

今年秋粮丰收已成定局

# 我国粮食实现“九连增”

据新华社北京10月23日电 农业部23日宣布,今年秋粮丰收已成定局,我国粮食产量实现半个世纪以来首次连续九年增产。

据了解,截至10月22日,全国秋粮已收获9.71亿亩,完成种植面积的83%。从各地田间测产和实打实收情况看,秋粮丰收已成定局。加上已收的夏粮和早稻,全年粮食近九成已丰收到手,产量有望再创历史新高。

农业部种植业管理司副巡视员何才文表示,今年粮食生产实现“九连增”,有四大有利因素:

一是政策扶持更加有力。中央继续加大对粮食生产的扶持力度,继续开展全国粮食稳定增产行动,扩大农业四补贴规模,提高并及早公布小麦、水稻最低收购价。特别是出台了冬小麦

“一喷三防”、东北玉米抗旱“坐水种”,南方早稻集中育秧等防灾减灾稳产增产关键技术补助政策,有力调动了农民务农种粮的积极性。

二是科技支撑更加有力。农业部门扎实开展“农业科技促进年”活动,科技人员进村入户、蹲点包片,开展指导服务。组织专家分区域、分季节、分品种制定生产技术指导意见。大力开展粮食高产创建,示范带动大面积均衡增产。

三是防灾减灾更加有力。全年立足抗灾夺丰收,分区域、分灾种制订防灾预案。针对重大天气变化,及时发布灾害预警,适时启动应急响应。农业部先后派出74个工作组,协助地方搞好农业救灾工作。

四是病虫防控更加有力。针对今年雨水偏多、病虫害发生较重的情况,组织开展“奋战60天,实现虫口夺粮,确保秋粮丰收”行动,对江淮小麦赤霉病、东北华北黏虫、南方水稻“两迁”害虫等重灾区,开展群防群治、联防联控,有效遏制了病虫的暴发流行,实现“虫口夺粮”。

此外,今年气候条件总体有利也为粮食增产创造了条件。台风、洪涝等灾害对局部地区粮食生产造成一定影响,但对粮食生产影响最大的干旱灾害发生范围小、持续时间短,大部分地区光温适宜、降水充沛,利于作物的正常生长发育和产量形成。

目前,秋收已进入尾声,秋冬种正值高潮。农业部要求各地再接再厉,毫不松懈地做好秋收扫尾工作,确保秋粮颗粒归仓。



同吃“长寿宴” 共度重阳节 10月23日,老人们在浙江省诸暨市陈宅镇绿化村同吃“长寿宴”。当日,绿化村的几名爱心人士共同出资摆了100多桌“长寿宴”,邀请邻近8个自然村的1112名老人共度重阳节。新华社发



老人笑脸照 制成“百寿图” 10月23日,一位老人在观看由老人笑脸照片制作成的“百寿图”。当日是中国传统佳节“重阳节”。北京市怀柔区杨宋镇耿辛庄村的225位老人欢聚一堂,共享“九九百叟宴”。新华社发

“高原腊梅”余留芬:

## 我愿再给乡亲们当五十年支书

据新华社贵阳10月23日电 幽静的山林间,远远传来爽朗的笑声。在贵州省六盘水市盘县淤泥乡岩博村“藏龙山庄”别致的院子,短发利落、笑容动人的女村支书余留芬,正和十来名村民围坐一堂,召开一个别开生面却又习以为常的“院坝会”。

说它别开生面,是因为扩建酒厂、征用土地、土地入股等一系列工作,很快便在轻松愉快的氛围中完成;说它习以为常,是因为11年的村支书生涯中,为了岩博村脱贫致富,余留芬不知开了多少场这样的“院坝会”。

还记得11年前,不满31岁的她担任村支书后召开首次“院坝会”。“就是用手刨,也要刨出一条通村公路!”她对村组干部和村民代表说。地处贵州高寒山区深处的岩博村,此时仍不通路、不通电、不通水,农民人均收入不足800元,来了客人连杯茶都招待不起。

决议通过了,上任后第五天,通村路便破土动工,余留芬既是指挥员,又是建筑工。没有资金,她拿出做生意的4万元积蓄垫上;白天,她像男人一样,和乡亲们一起掌钢钎、抡大锤、搬石头;晚上,她又带着村干部挨家挨户做搬

迁群众的思想工作……

就这样,岩博村史上首位女支书,用胆识、坚韧和身先士卒,赢得了群众的支持,全村出动,3个多月后,一条3公里长、4米多宽的硬化通村公路竣工。

还记得2005年那7天,余留芬躺在病床上召开的15次会议。当时,过度劳累的余留芬不慎一脚踩空,从陡坡上摔了下去,造成腰椎粉碎性骨折。医生嘱咐:至少要躺60天,否则可能瘫痪。但此时,矿群矛盾愈演愈烈,村民和矿工已到了剑拔弩张的地步。

“这个时候村里不能缺了我。”38天后,余留芬执意出院,7天内在家中的病床边召开了15次村委会、村委会,反复和矿方沟通。最后,矿方和村民达成协议,岩博村组建3个车队负责煤炭外运,从此矿群关系跨入和谐,岩博半数人家的120多辆车有了可靠收入。

还记得那一次又一次的“院坝会”“村委

会”,余留芬带领村干部为村民们找项目,筹资金,谋出路:1480亩林场、藏龙山庄、小锅酒厂、特种养殖专业合作社、蔬菜大棚、肉牛养殖场、小鸡孵化厂……

如今的岩博村,村集体资产超过1000万元,人均纯收入6800多元,拥有大小车辆160多台,家家住上了漂亮的楼房,森林覆盖率达65%,成了远近闻名的先进村、文明村、示范村。

如今,虽然已是全国优秀共产党员,连续当选为党的十七大代表和十八大代表,但在各种名利面前,余留芬仍然保持着最初的那份质朴和真诚。仅有初中文化的她,跟儿子学习电脑、打字、上网;每隔一段时间,就带着村干部外出考察,用相机记录下新东西、好思路,回家后继续钻研。

最让余留芬震撼的是华西村之旅:“他们的发展思路不适合我们,但他们的精神值得学习。我常在想,如果我也能像华西村支书吴仁宝一样,在支书岗位上坚持50年,岩博村会变成什么样子?”



## 美国总统选举三辩论



美国总统选举候选人第三场、也是最后一场辩论于当地时间22日晚在美国佛罗里达州博卡拉顿的林恩大学举行。美国总统、民主党候选人奥巴马同共和党候选人罗姆尼就美国在世界的角色、中东局势和反恐政策、阿富汗战争、对伊朗动武红线以及如何应对中国的崛起等问题展开了辩论。

总的来说,奥巴马在此次辩论中采取了强力猛攻的策略,力图发挥他在外交政策上的优势,以显示他是更合格的“总司令”。而以往一贯在外交政策上说狠话的罗姆尼却变得相对温和,甚至在许多问题上对奥巴马的观点表示同意。

分析人士认为,在第三场辩论中,奥巴马比罗姆尼发挥得更出色,拿下了“决胜盘”。

### A 奥巴马强力反击罗姆尼

在辩论中,奥巴马从一开始就对罗姆尼发起了猛攻。他称罗姆尼外交政策的议题可谓涉及地图上的每一个地方,指责罗姆尼提出了一系列“错误和鲁莽”的政策,并且前后不一。作为回应,罗姆尼指责奥巴马未能维护美国的利益和价值观,认为他的外交政策导致美国在世界上的影响力减弱。

两人在美国国防政策上也进行了激烈交锋。罗姆尼称奥巴马的政策削弱了美国军事力量,造成目前美国军舰数量比1917年以来任何时候都少。毫不示弱的奥巴马对此予以强力回击。他略带讽刺地反驳道:“我们还减少了马匹和刺刀的数量呢,因为我们的军队

### 美国总统竞选辩论:

## 奥巴马拿下“决胜盘”

性质已发生变化。”奥巴马强调,问题不在于美国军舰的数量,而在于美国的军事能力。

罗姆尼还在辩论中攻击奥巴马上台后采取的政策导致美国和最亲密盟友以色列关系出现裂痕。他的证据是,奥巴马在担任总统后访问了埃及等数个伊斯兰国家却未去以色列。对此,奥巴马回击说,在上次大选时,作为总统候选人的他曾访问过以色列,这和罗姆尼一样。

### B 两人对外政策大同小异

但是,正如在本场辩论开始前权威人士所分析的那样,尽管两人在语气、风格,或者细节上存在分歧,但实际上两人外交政策的实质并无大的差异。

比如在伊朗核问题上,两人在辩论中虽然相互攻击,但实际上都赞同使用制裁手段,同时都表示有必要将使用军事手段阻止伊朗获取核武器。

在叙利亚问题上,虽然罗姆尼表示同意向叙利亚反对派提供重型武器,但在主持人西弗提出“是否支持在叙利亚划出禁飞区”的问题时,两人都表示反对美国直接军事介入叙利亚问题。

此次辩论还有一个有趣现象:虽然是外交政策辩论,但两位总统候选人却频频跑题,就经济问题进行“对掐”。

分析人士认为,由于这是两人在大选前最后一次面对面交锋,再加上外交政策对于大选结果并非决定性因素,因此两人都试图借此机会在大选最重要的经济问题上攻击对方。

### C 民调显示奥巴马占上风

美国媒体普遍认为,奥巴马在外交政策辩论上采取攻势,并且占得优势。辩论结束后,美国有线电视新闻网的民调显示48%的受访者认为奥巴马在此次辩论中获胜,40%的受访者认为罗姆尼获胜。而哥伦比亚广播公司的民调显示差距更大:53%的人认为奥巴马获胜,而认为罗姆尼获胜的仅占23%。

从整场辩论来看,奥巴马显得自信甚至咄咄逼人,而罗姆尼显得温和并似乎有意在避开奥巴马的锋芒。

分析人士认为,奥巴马试图借助在外交政策上的优势,对罗姆尼发起猛攻,以在选民中树立自己言出必行、坚定维护美国利益的形象。(据新华社美国博卡拉顿10月22日电)



总统辩论唇枪舌剑  
民众观战热情高涨  
10月22日,在美国佛罗里达州博卡拉顿,林恩大学媒体中心内座无虚席。当天晚上,第三场美国总统电视辩论在林恩大学内举行。

本栏文图  
均为新华社发

当地时间10月22日

美国智库彼得森国际经济研究所发布报告  
自全球金融危机以来,由于美国和欧洲经济增长乏力,人民币的影响力明显提升,已经成为东亚地区的主要参考货币  
主要原因:中国和其他国家贸易关联度增强

美国研究报告称  
人民币影响力  
自金融危机以来 明显提升

报告指出 人民币在东亚已经超过美元和欧元成为占主导地位的参考货币  
其作为参考货币的影响力不仅限于东亚  
报告预测 如果中国进一步在金融市场改革和资本项目开放上取得成果  
人民币有望在未来10年至15年跃升为国际货币

据新华社电 美国智库彼得森国际经济研究所22日发布报告说,自全球金融危机以来,由于美国和欧洲经济增长乏力,人民币的影响力明显提升,已经成为东亚地区的主要参考货币。

位于华盛顿的彼得森国际经济研究所当天发表了资深研究员阿尔温·德·苏布拉马尼安和研究分析师马丁·凯斯勒共同撰写的一份研究报告。报告说,自2010年6月中国重启人民币汇率改革以来,汇率跟随人民币变动的货币数量较2005年至2008年首次启动汇改时增多。而同时期,紧跟美元和欧元汇率变动的货币数量下降。

报告指出,人民币已经超美元和欧元成为占主导地位的参考货币。报告还指出,人民币影响力的提升主要是因为中国和其他国家贸易关联度增强。

报告指出,人民币影响力的提升主要是因为中国和其他国家贸易关联度增强。中国在东亚的制造业贸易份额从1991年的2%升至目前的22%。致力于开拓中国市场和产品供应链集中在本国的国家都意识到了其货币与人民币汇率保持稳定的益处。

报告还指出,人民币影响力的提升虽然在东亚地区尤其明显,但其作为参考货币的影响力不仅限于东亚。在智利、印度和南非,人民币也是主要的参考货币。在以色列和土耳其,人民币作为参考货币的地位也高于美元。

报告预测,如果中国进一步在金融市场改革和资本项目开放上取得成果,人民币有望在未来10年至15年跃升为国际货币。

## 卡斯特罗撰文抨击其病情加重的传闻

据新华社哈瓦那10月22日电

古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗22日通过古巴官方媒体发表文章,否认连日来有关他病情加重甚至已经去世的传闻。文章还配发了数张卡斯特罗的近照。

在这篇题为《菲德尔·卡斯特罗病危》的文章中,卡斯特罗驳斥了那

些造谣惑众的人,称他最近“连头疼”都没有发生过。他点名抨击了西班牙《ABC》报。该报曾援引一名委内瑞拉医生的话说卡斯特罗已成“植物人”。

文章还配发了数张卡斯特罗的近照。在阅读10月19日古共中央机关报《格拉玛报》时拍摄的;还有几张是在室外拍摄,照片中的卡斯特罗身

### 突发事件



湖北洪湖市德炎水产氨气泄漏事故造成479人中毒送治 10月23日,湖北德炎水产氨气泄漏事故的一名重度患者被转移至武汉协和医院接受治疗。湖北省洪湖市当日通报:22日晚10时40分左右,洪湖市德炎水产公司发生氨气泄漏事故。据卫生部门最新统计,从22日夜至23日上午,洪湖市人民医院、中医院等5家医院共接诊中毒患者479人,目前仍有26人继续留院观察。3名重度患者已被送往武汉进行救治,目前生命体征稳定。

## □标题新闻

●国际科学界强烈反对意地震专家预测失误获罪

●新一批考察组成员飞往国际空间站

●法国权威机构否定转基因玉米致癌论

●日本法务大臣递交辞呈

●尼日利亚扣押一艘非法载有武器的俄罗斯船只

●南非囚车发生爆炸至少3死

●伊拉克首都巴格达发生3起袭击事件

(均据新华社电)

广告